几近倒贴钱给印度贷款修新干线,如今因征地问题而"停滞不前"

# 日本布局印度高铁遭遇"水土不服"

老旧的火车缓缓驶入站台, 一些印度民众不顾广播警告,从 火车头前横穿铁轨。一旁大厅 里,排着购票长队。

这里是博伊萨尔火车站,距 窝印度最大城市孟买以北约3小时车程。按照规划,连接孟买和 古吉拉特邦首府艾哈迈达巴德的 孟艾高铁将要经过这里,附近要 建一座新的高铁站,然而记者并 未看到施工的迹象。

孟艾高铁是印度首条高铁, 也是日本新干线一个难得的出口 机会。但这一项目建设在印度遭 遇民众抗议等诸多现实困难。

#### 推进缓慢

附近一家餐馆的老板告诫记者别去村里问高铁的事,"这段时间,村民都在抗议,反对这个项目,到处都是怒气冲冲的人"。

村民尤盖希·帕提尔告诉记者,村民抗议并不是嫌政府给的补偿款不够,而是对这条高铁没有信心。他说:"从博伊萨尔到孟买,乘坐普通火车往返只要50卢比(约5元人民币),高铁修好后

票价将高出好多倍。"

在孟买附近的塔那地区,一些社会组织和地方政党频繁组织 街头拉说

公开资料显示,孟艾高铁规划 全长508公里,92%的路线将是高 架铁路,沿线设12个车站。该高 铁项目于去年9月开工,原定于今 年12月完成征地,2023年完工。 印度国家高速铁路公司总经理阿 沙莱·卡雷此前表示,希望新线路 能在2022年8月15日,即印度独 立75周年纪念日提前投入运营。

如今,快一年过去了,工程推进缓慢。

#### 日本布局

印度铁路长度位居世界前列,每天运行大约9000个班次,乘客人次超过2200万。不过,英殖民时期建造的铁路系统年久失修,不但运行缓慢低效,而且安全事故频发。

自2014年就职以来,总理莫 迪便提出印度的"高铁梦"。日本 则看到了进军印度市场的机会。

f到了进军印度市场的机会。 孟艾高铁是日本出口新干线技 术的旗舰项目,预计耗资170亿美元,其中80%将由日本提供超优惠贷款,年息只有0.1%,而通常30年的贷款偿还期也在这一项目上被延长到50年,融资优惠史无前例。

分析人士指出,面对印度首条高铁,日本方面提供了近乎"赔条高铁,日本方面提供了近乎"赔本赚吆喝"的超低息贷款,主要目的是抢先进入,长远布局,使印度方面对日本技术和标准产生用户黏性,继而扩大日本在印度市场未来的盈利面。

孟艾高铁仅涵盖印度的国家级工业项目德里-孟买工业走廊的三分之一。而德里-孟买工业走廊只是莫迪政府提出的德里、孟买、金奈、加尔各答"钻石四边形"计划的一部分。以此规模推算,孟艾高铁项目只能算是印日合作的"开胃菜"。

#### 水土不服

有业内人士认为,虽然日本 企业进入印度高铁市场的决心和 野心有目共睹,但印度市场有其 自身规律,日本出口的基础设施 项目过于昂贵,进一步拓展印度 市场有难度。

孟买资深媒体人巴什卡认为, 频发的抗议, 使得孟艾高铁项目能否如期完工变得不确定, 同时也会带来工程造价的上升。国营印度铁路公司官员担忧, 如果未能在最后期限前完成项目征地, 将导致日本国际协力机构推迟发放条件优惠的软贷款。

盘古智库印度研究中心研究 员毛克疾表示,孟艾高铁连接的 古吉拉特邦和马哈拉施特拉邦经 济较为发达,也是最支持印度政 府的两个邦,可以说是印度发展 高铁条件最成熟的区域。"如果连 这条线路都难以取得预期效果, 那印度其他地方高铁项目的赢面 就更窄了。"

此外,不少印度人认为,印度 当前国力、财力有限,与其建造价格不菲、只有少数人才坐得起的 高铁,还不如把有限的资源用来 维护年久失修的铁路系统。他们 担心,缺乏规模效益和沿线配套 商业开发,高铁项目将难以收回 投资和持续运营。

(新华社孟买8月14日电)

准确率达到94%

#### 人工智能查眼病 水平匹敌顶级专家

据新华社伦敦8月13日电英国研究人员13日说,他们开发出一种人工智能系统,能快速识别50多种眼部疾病并给出转诊建议,其准确率达到94%,这一水平"匹敌顶级的眼科专家"。

这一系统由知名人工智能公司 "深度思维"与穆尔菲尔兹眼科医 院、伦敦大学学院眼科学研究所合 作研制,论文发表在新一期英国《自 然·医学》杂志上。

研究人员基于大量匿名眼病患者的视网膜相关扫描图像数据,开发了一个深度学习算法架构,使其学会识别眼部疾病的特征,并能为情况严重的患者给出转诊建议。

为验证这个人工智能系统的准确性,研究人员让眼科医生与系统评估同样的患者数据并给出转诊意见,结果发现,人工智能系统的准确率超过94%,与顶级的眼科专家相当。

据有关统计,目前全球超过2.85亿人存在不同程度的视力受损问题。眼部疾病仍然是致盲的一大原因,而及早发现和治疗有助避免许多失明问题的发生。

### 违规私游伊朗 挪威渔业大臣丢官

新华社奥斯陆 8 月 13 日 电 因 私自到伊朗旅游并违反安全规定而 备受压力的挪威渔业大臣佩尔·桑 贝格 13 日宣布辞职。他同时辞去 了进步党副主席一职。

上个月,当地媒体曝光桑贝格 在没有告知挪威政府的情况下前往 伊朗度假。在伊朗期间,桑贝格使 用挪威政府配发的手机。按照挪威 相关规定,政府配发的手机不能在 与挪威没有安全合作的国家使用。 桑贝格的行为遭到当地舆论和一些 反对党的质疑。

事件曝光后,挪威首相埃尔娜·索尔贝格承认桑贝格违规,并要求桑贝格将手机交给安全部门进行检查,但没有对桑贝格问责和处分,因此同样遭到反对党的批评。

据挪威媒体报道,桑贝格提出辞职后,挪威国务委员会13日举行特别会议,对内阁组成进行调整,由进步党成员哈拉尔·内斯维克接任渔业大臣。

#### 太平洋环流或致 全球变暖加速

据新华社华盛顿8月13日电 美国俄勒冈州立大学研究人员13日说,一万多年前冰河消退时,太平 洋环流加速,把更多二氧化碳释放 入大气,这种情况有可能再次发生, 从而加速全球变暖。

发表在英国《自然·地球科学》 杂志上的研究显示,太平洋中存在 一种环流模式,从南极洲附近水域 开始,一路北进抵达阿拉斯加后又 返回南极洲。这个过程耗时约 1000年,并将深层海水带至表面。

论文共同作者、俄勒冈州立大 学海洋学家布赖恩·哈利指出,浮游 生物死后会下沉和分解,将碳带入 海底。而加速的环流会将太平洋深 处的二氧化碳"翻"起来,在南极洲 海面处释放入大气。



新华社记者 张

服务500余人次

宇 摄

## 20名中国游客在肯尼亚因翻车受伤

新华社内罗毕8月13日电中国驻肯尼亚 大使馆13日证实,一辆载有包括20名中国游 客在内的大巴车当天凌晨在肯尼亚首都内罗 毕发生车祸,车内人员不同程度受伤,但中国 游客均无生命危险。

据了解,事发时车上共有33名乘客和1名司机,其中包括5名中国大陆游客和15名中国台湾游客,另外13名乘客国籍不详,车内所有人不同程度受伤。相关部门正在对事故进行调查。

据悉,大巴所载乘客原计划搭乘肯尼亚航空公司(肯航)12日的航班离开内罗毕。后因航班延误,肯航安排大巴将他们送往酒店休息。13日凌晨,大巴车在赴酒店途中翻入路旁排水渠中,造成车内人员受伤。随后,肯航安排车内乘客前往内罗毕当地医院进行救治。

中国驻肯尼亚大使馆13日接到报告后即派使馆人员赴机场核实情况并提供协助。截至目前,受轻伤的5名中国大陆游客和13名中国台湾游客经过医院简单处理,已乘坐当晚航班离开肯尼亚,另外2名伤情较重的中国台湾游客仍在当地医院接受治疗,但并无生命危险。

中国驻肯尼亚大使馆发言人表示,使馆已要求肯航及相关旅行社做好伤员救治和善后工作。

据悉,此次遭遇车祸的15名中国台湾游客与11日在肯尼亚遭河马袭击的2名中国台

湾游客同属一个旅行团。位于肯尼亚首都内罗毕西北约95公里的著名旅游景点奈瓦沙湖11日发生河马袭击游客事件,造成1名中国台湾游客死亡,另有1名中国台湾游客受伤。

成教招生

**院校**:河南大学、河南师范大学、河南城建学院、平顶山学院 专业:法学、工商管理、会计、护理、土木工程、学前教育、 计算机、电气、水电工程、安全工程、行政管理、 临床医学、化学、保险学、给排水工程、机械设计、 音乐、美术、体育、道桥等八十多个专本科专业

层次:高中起点专科、高中起点本科、专科起点本科

地点:湛南路26号(老城建学院)联系电话:13353751558田老师